

ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Выходит с 8 декабря 1997 года

Суббота, 22 февраля 2025 года, № 14 (№ 2705)



С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



УВАЖАЕМЫЕ КРЫМЧАНЕ!

Поздравляю вас с Днем Защитника Отечества!

В этот день мы вспоминаем всех, кто охраняет мир в Крыму, в России, стоит на страже спокойствия наших граждан.

Особые поздравления сегодня звучат в адрес наших бойцов, которые находятся на передовой СВО, мужественно сражаются за нашу общую Родину, за будущее наших детей и внуков.

23 февраля — это праздник всех, кто отслужил в армии, пусть даже на их долю не выпало жестоких военных испытаний. Они достойно прошли службу, были готовы к самопожертвованию во имя России, нашего народа.

Отечество защищают и работники оборонно-промышленного комплекса, те, кто обеспечивает нашу армию всеми техническими приспособлениями и вещами, наши медики и педагоги, те, кто кормит Россию, обеспечивает нас товарами первой необходимости.

Словом, Защитник Отечества — это каждый из нас, кто честно выполняет свой служебный и профессиональный долг, на своём месте способствует скорейшему достижению целей СВО.

**Желаю каждому крепкого здоровья,
удачи и благополучия!**

Всем нам — скорейшей Победы!

В. КОНСТАНТИНОВ,
Председатель Государственного Совета
Республики Крым

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Священный долг. Таким всегда было отношение нашего народа к защите Родины, к ратному труду. Поэтому и День защитника Отечества стал у нас в стране настоящим всенародным праздником.

Мы гордимся нашей армией и флотом, блестящими победами русского оружия. Гордимся героями всех времен, вписавшими славные страницы в историю России.

И конечно, мы гордимся мужеством, героизмом и доблестью наших воинов, которые сегодня сражаются с врагом на фронтах специальной военной операции, защищают наших людей, отстаивают суверенитет и независимость страны, освобождают русскую землю от нацистской нечисти.

Нынешний год объявлен в нашей стране Годом Защитника Отечества. Народ и армия едины. Миллионы добровольцев по всей стране участвуют в поддержке СВО. Очень важно, что защитники Отечества сегодня приходят в органы власти и управления в разных сферах. Это и есть подлинная элита России.

Символично, что именно в День защитника Отечества в 2014 году было создано народное ополчение Крыма. Тысячи крымчан на деле доказали готовность отстаивать свою свободу и свое право быть вместе с любимой Родиной — Россией.

Сегодня ополченцы снова стоят на защите страны и родного края. Они участвуют в СВО, помогают фронту, многие вступили в ряды добровольческого отряда «БАРС-Крым».

**Поздравляю с праздником всех,
кто служит и служил в Вооруженных Силах,
поздравляю наших ветеранов, всех настоящих мужчин!
ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!**

С. АКСЁНОВ
Глава Республики Крым

УВАЖАЕМЫЕ ЧЕРНОМОРЦЫ!

ВETERАНЫ И ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ РОССИЙСКОЙ АРМИИ!

Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

23 февраля — особая дата в нашей истории, символ мужества, доблести, верности долгу и патриотизма. В этот день мы отдаём дань уважения, признательности и благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, ветеранам «горячих точек», участникам специальной военной операции — всем защитникам, кто в строю и в запасе.

Самые главные слова поздравлений и поддержки в эти дни мы адресуем нашим соотечественникам и землякам, офицерам и солдатам, которые сегодня на поле боя защищают настоящее и будущее России, наши вечные ценности. Вы выполняете миссию огромной исторической значимости. Низкий поклон вам за ваш нелегкий и смертельно опасный солдатский труд! Желаем вам спокойного праздника и искренне надеемся, что следующее 23 февраля вы проведете в кругу ваших семей!

Низкий поклон землякам, чьи родные ушли на защиту Родины. Вы — главная опора и поддержка наших воинов! От всей души благодарим вас за вашу силу духа, терпение, выдержку, веру и любовь, которые более всего нужны сегодня нашим воинам!

Мы вместе! Сегодня любой из нас, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего, защитник своей страны, своей малой родины, семьи. Мы делаем общее дело каждый на своём месте и тем самым приближаем нашу победу.

Желаем всем крепкого здоровья, веры в лучшее, мира, счастья, любви и благополучия!

**НАШИМ ВОИНАМ — КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СИЛЫ ДУХА, МУЖЕСТВА
И СКОРЕЙШЕГО ВОЗВРАЩЕНИЯ ДОМОЙ С ПОБЕДОЙ!**

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования
Черноморский район РК

А.С. ДУДИНОВ,
глава администрации
Черноморского района РК

ГОВОРИМ С ГЕРОЕМ

ГЕРОИ ЖИВУТ РЯДОМ

13 февраля в зале администрации Черноморского района состоялось мероприятие «Говорим с героем».

На встречу с обучающимися общеобразовательных школ Черноморского района был приглашен командир танковой роты танкового батальона 126-й отдельной бригады береговой обороны 22-го армейского корпуса береговых войск Черноморского флота, старший лейтенант Антон Старостин. В числе первых экипаж под командованием Антона Старостина прорвал основные силы украинской армии и ворвался на мост, после чего удерживал район дамбы Северо-Крымского канала. Утром 25 февраля была предпринята атака противника, который хотел отбить переправу. Экипаж Антона Старостина занял тактически выгодную позицию и вступил в бой с превосходящими силами противника, не допустив вражеского прорыва. Во время боя танк был атакован расчётом переносного противотанкового комплекса «Джавелин». Получив контузию, Антон продолжил бой. Во время этого сражения экипаж Антона Старостина

уничтожил восемь единиц бронетехники и десятки солдат противника.

В мероприятии, которое проходило в формате диалога, приняли участие глава муниципального образования Черноморский район Алексей Шипицын, глава администрации Черноморского района Александр Дудинов, глава администрации Черноморского сельского поселения Андрей Шатыренко, военный комиссар Черноморского и Раздольненского районов Артур Саруханян.

Каждый из выступавших в этот день, едва сдерживая волнение, произнес слова благодарности Герою, который защищал нашу Родину с первых дней СВО.

Важность и торжественность данного мероприятия подчеркнули выступление юных барабанщиков и исполнение Гимнов России и Крыма.

Антон Старостин был немногословен, как все настоящие герои. Он поделился с ребятами личными воспомина-

ниями и поблагодарил всех присутствующих за помощь и поддержку наших воинов, которые так важны и ценятся там, за ленточкой.

Рассказал Герой, почему принял решение служить Родине, и какие испытания ему пришлось преодолеть. Рассказ вызвал у школьников большой интерес. Ребята задавали гостю много вопросов — о первом бое, о ведении боевых действий, о мыслях в минуты опасности, что пожелал бы тем, кто решил поступать в военные вузы.

*(НАЧАЛО.
ОКОНЧАНИЕ.
на 2 странице)*



ГОВОРИМ С ГЕРОЕМ

ГЕРОИ ЖИВУТ
РЯДОМ

(ОКОНЧАНИЕ.
НАЧАЛО на 1 стр.)

Рассказал Антон Старостин что он из династии кадровых военных, кем мечтал стать в детстве, вспомнил забавные моменты во время учебы. На все вопросы он отвечал предельно честно и открыто.

Также школьники поинтересовались, помогают ли воинам их письма, отправленные участникам спецоперации. Герой России поблагодарил ребят и сказал, что открытки и письма бойцы с волнением читают, и эта моральная поддержка родных и всего общества очень важна для солдат.

На вопрос, кто привил ему героизм, Антон Игоревич ответил, что не считает себя героем. «Я просто выполнял свой долг перед Отчизной, перед родными», — сказал он.

4 марта 2022 года Указом Президента Российской Федерации за героизм, мужество, отвагу и самоотверженность, которые были проявлены при исполнении воинского долга, Антон Старостин получил звание Героя Российской Федерации и знак особого отличия — медаль «Золотая Звезда», которую ему вручил министр обороны Сергей Шойгу лично, когда он



проходил лечение в госпитале. Это событие Антон считает самым ярким и запомнившимся.

По окончании встречи школьники вручили Герою России письма-треугольники, сказали громкое «Спасибо» за героизм, мужество и подвиг. С огромным интере-

сом ребята посмотрели ролик, где экипаж танка «Алёша» в одиночку уничтожил колонну бронетехники ВСУ.

«Такие встречи должны проводиться, так как они способствуют воспитанию чувства патриотизма и гордости за свою страну. На конкретном примере

жизни и подвига Героя России Антона Старостина школьники увидели, что настоящие герои живут рядом», — отметил важность встречи глава администрации Александр Дудинов.

Наталья ИВАНЮТА

АЛЕКСАНДР ДУДИНОВ ВСТРЕТИЛСЯ
С ПРЕЗИДЕНТАМИ ШКОЛ

13 февраля глава администрации Черноморского района Александр Дудинов встретился с президентами школ Черноморского района.

Формат мероприятия подразумевал предварительную подготовку вопросов главе администрации. И, как отметил Александр Дудинов, вопросы, подготовленные ребятами, красноречиво говорят о том, что черноморских школьников волнует тема развития и благоустройства района, перспективы молодежной политики и возможности для самореализации подростков.

рожного движения.

В рамках встречи представители школьного самоуправления побеседовали с главой администрации, задали волнующие их вопросы, на которые получили развернутые ответы. Ребятам интересовали самые различные сферы.

В частности, школьники интересовались планами по строительству спортивных площадок и велосипедных дорожек

в поселениях района, организацией мест для досуга молодежи.

Волнует ребят и несоблюдение правил дорожной безопасности школьниками, подростками, а также взрослыми автомобилистами, низкий уровень дисциплины среди водителей мототранспорта — нарушение правил дорожного движения, езда без шлемов, управление мототранспортом лицами без водительских удостоверений.

Были озвучены также вопросы о наличии бездомных животных на улицах поселений района и отсутствии мест выгула домашних животных.

В завершении мероприятия, отметив важность таких встреч, Александр Дудинов призвал школьников активно участвовать в жизни родного района и выразил готовность поддерживать интересные проекты.

Андрей Шатыренко обратился к школьникам с предложением принять участие в обсуждении нескольких интересных для молодежи проектов.

Наталья ИВАНЮТА



В мероприятии приняли участие глава администрации Черноморского сельского поселения Андрей Шатыренко, председатель территориальной избирательной комиссии Черноморского района Анжелика Сенина, которая пригласила ребят принять участие в мероприятиях ко Дню молодого избирателя; заместитель директора Центра Занятости Галина Шалугина рассказала о вакансиях в Черноморском районе, в том числе для молодёжи; инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Черноморскому району Татьяна Удилова напомнила ребятам о необходимости соблюдения правил до-

РУСЛАН ЯКУБОВ И АЙДЕР ТИППА
ПРОВЕЛИ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ
С ДЕПУТАТАМИ И ЛИДЕРАМИ
ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ
ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА

14 февраля председатель Государственного комитета по делам международных отношений Республики Крым Руслан Якубов и депутат Государственного Совета Республики Крым Айдер Типпа провели рабочую встречу с депутатами 3-го созыва местного самоуправления и лидерами общественного мнения Черноморского района.



В мероприятии также приняли участие глава муниципального образования Черноморский район Алексей Шипицын, глава администрации Черноморского района Александр Дудинов, главный имам Черноморского района Леман Абдураманов, представители общественности.

В ходе встречи обсудили вопросы эффективного взаимодействия с жителями Черноморского района и сохранения традиций добрососедства и межнационального согласия.

Особое внимание было уделено реализации мероприятий по поддержке наших защитников, которые сегодня исполняют воинский долг, защищая Родину, а также их семей и подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Наталья ИВАНЮТА



80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

2025 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Великая Отечественная война 1941-1945 годов длилась 1418 дней и ночей. Она изменила ход мировой истории, судьбы людей и всю карту мира. Нашему народу выпала участь противостоять мощному натиску хорошо вооруженного противника — нацистской Германии и ее союзников. В те невероятно трудные годы весь народ нашей страны встал на защиту Родины. Солдаты Советской Армии не только избавили свою Родину от нацистов, но и обеспечили возможность для выживания и сохранения национальной независимости народам европейских стран, которые были оккупированы гитлеровским режимом. Воины Красной армии сыграли решающую роль в спасении мира. Мы обязаны помнить, что наше настоящее существует благодаря бессмертному подвигу наших дедов и отцов, отстоявших страну от фашистских захватчиков. Важно донести до наших детей и внуков, что патриотизм — это не только слова, но и действия, которые мы можем предпринять для поддержки наших героев!

В преддверии 9 МАЯ — Дня Победы в Великой Отечественной войне — мы открываем рубрику «80-летие Великой Победы», где будем публиковать материалы о событиях тех лет и героях, которые стояли не на жизнь, а на смерть за мир и свободу на нашей земле.

Сегодня мы предлагаем вниманию наших читателей статью Галины Николаевны ОВЧИННИКОВОЙ «Они уходили последними».

ОНИ УХОДИЛИ ПОСЛЕДНИМИ ЗАВЕРШЕНИЕ ОБОРОНЫ АК-МЕЧЕТИ ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦЕВ

Трудно переоценить значимость свидетельств участников исторических событий для сохранения памяти о прошлом. Особенно, если со времени этих событий прошло более 80 лет. Именно на таких достоверных воспоминаниях основана данная публикация. Их сохранила и записала для потомков Елизавета Стефановна Барятинская, по мужу — Морозова, назвав «Повесть о моей жизни». Особую значимость она придавала военному времени. «События тех далёких дней, участником которых мне пришлось быть, заставили меня вспомнить и написать повесть о моей жизни, связанной с Великой Отечественной войной, которую нельзя забыть». Итак, давайте мысленно перенесёмся в тревожные дни 1941 года, когда враг уже подошёл к территории Крымского полуострова. Вета Барятинская (так её называли родные и друзья) к этому времени закончила 9 классов Ак-Мечетской школы и работала техником на местной метеостанции. Сохранилась школьная фотография учащихся, как тогда говорили, «Краснознамённого» 9 класса. Это почётное наименование присваивалось лучшему классу, ученики которого получали право сфотографироваться на фоне Красного знамени. Вместе со школьниками в первом ряду сидит директор школы Нарвыш Людвиг Иосифович. В период оккупации он воевал в Ак-Мечетском партизанском отряде и пропал без вести. Во втором ряду в центре стоит красивая девочка. Это и есть автор воспоминаний Елизавета Барятинская. Вглядитесь в серьёзные лица ребят. Они рано повзрослели, пройдут через войну, оккупацию. Некоторые из них будут угнаны на работу в Германию, другие не дождутся братьев и отцов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Наш посёлок Черноморское (ранее Ак-Мечеть) в период обороны Крыма превратился в военно-морскую базу тактического назначения. В порту базировались торпедные катера, периодически уходившие на боевые задания к Одессе, Тендровской косе, а единственный в составе Черноморского флота катер дальнего действия Д-3 — к устью Дуная для расстановки мин. Противовоздушную оборону Северо-Западного Крыма, Ак-Мечети и Евпатории осуществляли самолёты Кунанского аэродрома, участвовавшие также в воздушном прикрытии 51-й армии во время её эвакуации из Одессы. На окраине посёлка размещалась 28-я бронеполковая батарея, входившая в состав Каркинитского оборонительного района — главной базы Черноморского флота. Прикрытие военных объектов осуществлял 25-й зенитно-артиллерийский дивизион ПВО. Елизавета Стефановна вспоминала, что ещё в начале июня 1941 года в Ак-Мечеть из Севастополя прибыла «береговая морская часть» для защиты посёлка с моря. Согласно документам Российского государственного Архива Военно-Морского Флота, эта часть называлась «Охрана рейда Главной базы ЧФ» (ОХР). По данным Н.И. Левкова — 1-й дивизион охраны водного района бригады траления и заграждения Главной базы Черноморского Флота в составе сторожевых и пограничных катеров. Этим военным формированием командовал старший лейтенант Морозов Никифор Павлович. Его заместителем был назначен политрук Воробьёв Александр Петрович. Елизавета Стефановна писала, что прибыв к месту службы, они обратились за содействием к её отцу — Барятинскому Стефану Фё-

доровичу, работавшему, по её словам, «надзирателем Ак-Мечетского порта» (фактически — начальником портопункта). В ходе общения было решено, что офицеры останутся в свободной комнате большого дома, где находились контора порта, метеостанция, квартира Барятинских. Вета вскоре подружилась с офицерами. А они всячески опекали её семью в тяжёлое военное лихолетье. Молодость, как говорится, брала своё. По вечерам, зачастую, включали патефон, слушали пластинки, привезённые Н.П. Морозовым с прежнего места службы. Политрук А.П. Воробьёв неплохо играл на балалайке. Иногда к молодым людям со своей скрипкой присоединялась Анна Павловна — мама Веты. Комнату офицеров образно называли «кают-компанией». В ней неоднократно бывал и командующий 28-й батареей, затем — Каркинитским сектором береговой обороны полковник Просьянов Ефим Тимофеевич. С последнего места службы он пригнал трофейный Мерседес и передал воинской части моряков, охранявшей рейд. Елизавета Стефановна запомнила, что перед отступлением из Ак-Мечети Н.П. Морозов сбросил этот автомобиль в море, чтобы он не достался фашистам. Ко времени эвакуации родные Елизаветы Стефановны посёлок покинули. С.Ф. Барятинский был призван в состав истребительного батальона, сформированного из жителей посёлка для борьбы с возможными диверсантами. Анна Павловна уехала с младшими детьми — братом и сестрой Веты подальше от постоянных бомбёжек в отдалённое село Чеголтай Татарский (ныне Северное). А ведь они так любили Ак-Мечеть и не хотели его покидать. Елизавета Стефановна вспоминала, как счастливо её семья здесь жила до войны. Удобный дом, дворик с небольшим садиком, старой шелковицей, акациями и колодезем. Рядом красивое море, причал, за посёлком — бесконечная Тарханкутская степь. Однако, по мере приближения фронта к Крымскому полуострову, участились налёты фашистских самолётов. Они подлетали со стороны солнца, порой не заметные для глаз, но хорошо ощущаемые по злобному шуму моторов. Навстречу вылетали наши «ишачки» — истребители И-153 с Кунанского аэродрома, звучали залпы зенитных орудий, корабельных пушек и пулемётов. Однажды под обстрел, возвращаясь с метеоплощадки, попала и Вета. Осколок оторвал каблук её туфель, сама девушка, к счастью, не пострадала. Этот случай заставил её быть осторожней и осмотрительней. А фрагмент снаряда остался на память в качестве пепельницы в «кают-компани». Но далеко не всё заканчивалось благополучно. Елизавета Стефановна подробно описывает, как во время налёта фашистских самолётов погибли или получили ранения моряки сторожевых катеров, в которые попали снаряды. «Помню вой сирен, два катера-охотника, бешено мчавшиеся, выбросились на берег. Это они сиреной зывали о помощи. К катеру бежали люди. От порта по песчаным буерам мчалась машина скорой помощи. За машиной бежали Морозов, матросы его части и я. Оказалось, немецкая бомба попала по правому борту



катера. Весь правый борт катера был окровавлен, как затянута красной тканью. На палубе стонали матросы. Луки крови, обломки искорёженного металла борта, всё смешалось в кучу. Как сейчас вижу молодого чернобрового матроса, обхватившего руками живот, прижимая бескозыркой, из-под которой по пальцам стекала кровь. С каждой секундой лицо его бледнело, он медленно оседал. К нему подбежали с носилками, пока его уложили, внутренности вывалились. Я не могла всё это видеть...». Позже девушка узнала, что, когда матроса выносили, он просил его застрелить. Раненых с 2-х катеров отвезли в лазарет, который размещался там, где сейчас музей, кафе и станция скорой помощи. 10 человек убитых похоронили с воинскими почестями в скверике около храма, в котором в то время находился Дом культуры. Здесь же ранее был похоронен полковник Просьянов Е.Т., трагически погибший на Перекопе. Ныне это особо значимое для жителей пгт Черноморское место — сквер Героев. Здесь находится захоронения участников Великой Отечественной войны, а также убитых фашистами мирных жителей. В октябре воздушная тревога звучать стала чаще. Акмечетцев обязали во дворах оборудовать щели, в подвалах — убежища. Комсомольцев отправляли дежурить в степь за селом с предписанием внимательно следить за небом: не осветят ли его сигнальные ракеты. Ведь фронт подошёл очень близко, и в любое время могли появиться немецкая разведка или диверсанты. Вокруг Ак-Мечети завершилось строительство оборонительных укреплений. Выкопали рвы, окопы, оборудовали бомбоубежища, на побережье установили орудия, зенитки. Эта работа была выполнена при активном участии местного населения и военных. По завершении строительства оборонительных укреплений в Доме культуры состоялась митинг и концерт.

Между тем, приближалось время эвакуации военных формирований в Севастополь. Постепенно туда уезжали машины с имуществом воинских частей. Заканчивалось формирование Ак-Мечетского партизанского отряда. В это непредсказуемое и очень тревожное время Вета и Никифор Павлович Морозов решили пожениться. Невеста сшила платье из немецкого парашютного шёлка. Оно очень шло стройной девушке, многочисленные клинья на юбке красиво облегли фигуру. Единственным украшением был скромный букетик герани, подаренный доктором Кусовым. Наверное, все цветы оборвал у хозяйки квартиры, которую он снимал. Веселились, радовались счастью молодых. И в то же время понимали, что впереди много сложностей и про-

блем. Постепенно налётов фашистской авиации становилось всё больше и больше. К радости местных жителей, некоторые самолёты удавалось сбить. Однажды двое лётчиков Люфтваффе оказались в плену у советских военнослужащих. Их вели по улице хмурых, обожжённых, у одного буквально кожа висела ключьями. Но жалко этих фашистов никому не было. По версии Елизаветы Стефановны, их вскоре за посёлком расстреляли. По другим сведениям, от-

правили для допросов в Севастополь. В последних числах октября как-то всё успокоилось. Установилась непривычная для акмечетцев тишина. Но враг уже был за Перекопом и вот-вот мог появиться в селе. Их продвижение пока ещё сдерживали части Красной Армии, а на подступах к Ак-Мечети — краснофлотцы 28-й береговой батареи. Но отсчёт уже шёл буквально по часам. Самолёты с Кунанского аэродрома перелетели на мыс Херсонес, в Севастополь ушли торпедные и сторожевые катера. Готовились к взрыву 27-я и 28-я береговые батареи. На военных судах, направленных из Севастополя, проходила эвакуация воинских частей и членов семей военнослужащих. Елизавета Стефановна, теперь уже жена старшего лейтенанта Н.С. Морозова, политрук А.П. Воробьёв, другие военные покинули Ак-Мечеть, скорее всего, 30 октября, хотя в рукописях встречается ещё одна дата — 1 ноября. Она пишет, что уходили на Константиновскую батарею Севастополя на эсминце «Бодрый». На корабль, стоящий у входа в бухту, добирались на катере. Вету проводил её муж Н.П. Морозов. Ему предстояло ещё на некоторое время задержаться в Ак-Мечети. Необходимо было встретить катер с ранеными, для оказания помощи которым на берегу остался и доктор Кусов. В оперативную группу по выполнению специального задания командования наряду с офицерами входили 5 матросов из состава Береговой охраны рейда. Им предстояло взорвать оставшиеся военные объекты и продовольственные склады. Местные жители вспоминали, что находившиеся в них запасы зерна было предложено разобрать по домам. Всё, что после этого осталось, подожгли, чтобы продовольствие не досталось оккупантам.

Прошло несколько дней, прежде чем Елизавета Стефановна встретилась со своим мужем в Севастополе. Это были дни тревог и ожиданий. Но начальник ОХРа старший лейтенант Н.П. Морозов, выполнив задания командования, последним из военных покинул Ак-Мечеть и благополучно добрался до Севастополя. Затем последовали долгие дни и месяцы войны уже за пределами Крымского полуострова. Никифор Павлович продолжил службу на Кавказе, затем — на Северном флоте, командовал ОХРОМ его Главной базы, руководил боевым тралением противолодочных заграждений в Кольском заливе, обеспечивая выход эскадры в море. За свою героическую службу награждён орденами и медалями. И всюду его сопровождала Вета — любимая жена и верная соратница на непростых фронтовых дорогах. Девушка, с которой он познакомился и связал свою судьбу в Ак-Мечети в грозном 1941 году.

2025 Год защитника
Отечества

80-летие Победы в Великой Отечественной войне



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



**ПОБЕДА БУДЕТ
ЗА НАМИ!**

**СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ
ЗВОНИ ☎ 117**
(звонок бесплатный)

8 (3652) 66-85-71
8 (990) 113-96-64

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ПО КОНТРАКТУ В РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ

- Единовременные денежные выплаты при заключении контракта на военную службу:
 - 500 000 руб. - региональная выплата от 210 000 руб. - ежемесячно
 - 400 000 руб. - федеральная выплата
- Предоставление земельного участка в собственность при заключении контракта в Республике Крым независимо от места регистрации и проживания на территории Российской Федерации (Закон Республики Крым № 66-ЗРК/2015)
- Компенсация 50% расходов на услуги ЖКХ
- Права на получение субсидии на покупку и установку газоснабжающего оборудования, в размере до 100 000 руб.
- Предоставление детям участников СВО:
 - бесплатные места в детских садах
 - бесплатного присмотра и ухода в группах продленного дня;
 - бесплатного двучасового горячего питания с 1 по 11 класс обучения
- Индивидуальное сопровождение в получении услуг здравоохранения
- Обязание бесплатной юридической помощью
- приходи в военный комиссариат по месту жительства или по месту работы, в п. Симферополь, ул. Метельский, д. 122

ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ВЫДЕЛЯЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ (ПАЕВ)

Кадастровым инженером Менсейтовой Каясуптан Тагировной (296400, РК, пгт. Черноморское, ул. Ломоносова, 1, эл. почта: kayasultan@mail.ru, конт.тел. +79788292804, № квалиф. аттестата: 82-15-418) выполняются кадастровые работы по выделу земельных долей (паев) из исходного земельного участка 90:14:080401:473 по адресу: Республика Крым, Черноморский район, на территории Новоивановского сельского совета, из земель собственности бывшего КСП "Донузлавский". Заказчиком кадастровых работ является:

- Садовник Игорь Анатольевич (Республика Крым, Черноморский район, с. Новоивановка, ул. Степная, д. 14, м.т. +7978-773-99-17) лот № 311, участок № 1;
- Панков Николай Иванович, Панкова Елена Егоровна (по 1/2 доле) (Республика Крым, Черноморский район, с. Новоивановка, ул. Ленина, д. 21, кв. 1, м.т. +7978-773-99-17) лот № 27, участок № 21;
- Афонин Сергей Иванович (Республика Крым, Черноморский район, с. Новоивановка, ул. Мира, д. 11, м.т. +7978-773-99-17) лот № 184 участок № 33, лот № 508, 523, 530, 600 участок № 80.

Также выполняются кадастровые работы по выделу земельных долей (паев) из исходного земельного участка 90:14:071201:411 по адресу: Республика Крым, Черноморский район, на территории Междоленского сельского совета, из земель собственности бывшего КСП "Вели Ибраимова". Заказчиком кадастровых работ является:

- Калиев Нуззет Исметович (Республика Крым, Черноморский район, с. Красная Поляна, ул. Черноморская, д. 42, м.т. +7978-012-03-55) лот № 1 участок № 1006, лот № 40 участок № 236.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектами межевания земельных участков в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 296400, Республика Крым, пгт. Черноморское, ул. Ломоносова, 1, в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09.00 - 16 часов.

Заинтересованные лица также вправе до истечения 30 дней со дня опубликования настоящего извещения представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Станислав Евгенией Сергеевной (номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 32 257; квалификационный аттестат 82-14-32; страховой номер индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования РФ (СНИЛС) - 182-663-748-00), зарегистрированный по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, с. Междоленое, ул. Буденного, 4Б; stanislav.evgeniya@mail.ru, +79787523667, подготовлен проект межевания земельного участка, расположенного по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, на территории Междоленского сельского поселения, за границами населенных пунктов, из земель коллективной собственности бывшего КСП "Междоленое", лот № 29, участок № 580; лот № 87-88, участок № 1391; лот № 22, участок № 2630, выделяемого в счет земельной доли из исходного земельного участка с кадастровым номером 90:14:071201:415, расположенного по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, Междоленский с/с.

Заказчиком кадастровых работ является Кайль Евгений Анатольевич, зарегистрирован по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, с. Зайцево, ул. Молодёжная, д.5. Тел.: 79788548598.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования проекта межевания земельного участка состоится по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 22 "25" марта 2025 г. в 09 часов 00 минут.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 22.

Обоснованные предложения о доработке проекта межевания земельного участка и возражения относительно размеров и местоположения границ, содержащихся в проекте межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 22.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровый инженер Станислав Евгенией Сергеевны (номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 32 257; квалификационный аттестат 82-14-32; страховой номер индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования РФ (СНИЛС) - 182-663-748-00), зарегистрированный по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, с. Междоленое, ул. Буденного, 4Б; stanislav.evgeniya@mail.ru, +79787523667, выполняет кадастровые работы по уточнению описания местоположения границ и (или) площади земельного участка с кадастровым номером 90:14:070501:37 расположенного по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, с. Снежное, ул. Курортная, 22.

Заказчиком кадастровых работ является Бабенко Александр Александрович, зарегистрированный по адресу: Республика Крым, г. Евпатория, пр-кт Победы, д.10а, кв.35. Тел.: 79788548598.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 22 "25" марта 2025 г. в 09 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 22.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с "09" марта 2025 г. по "25" марта 2025 г. по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт Черноморское, ул. Чапаева, 22.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: - 90:14:070501:246 - Республика Крым, Черноморский р-н, с. Снежное, ул. Курортная, д. 24.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Калиновым Алексеем Сергеевичем, квалификационный аттестат № 82-15-203, почтовый адрес: 296440, Республика Крым, Черноморский район, с. Оленевка, ул. Тархангутская, д.29а, контактный телефон: +7(978) 105-36-81, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами: 90:14:080601:12, расположенного по адресу: Республика Крым, р-н Черноморский, на территории Новоивановского сельского совета, лот № 27, пай № 17, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ является Кузьмичев Роман Геннадиевич, контактный тел. +7(978) 855-51-40. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт. Черноморское, ул. Чапаева, д. 11, офис-центр «Статус», каб. №2, 19.03.2025 г. в 11-00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт. Черноморское, ул. Чапаева, д. 11, офис-центр «Статус», каб. №2.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования извещения по адресу: Республика Крым, Черноморский р-н, пгт. Черноморское, ул. Чапаева, д. 11, Офис-центр «СТАТУС», каб. 2.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 90:14:080401:197 - Республика Крым, Черноморский р-н, Новоивановский с/с.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

От редакции: тексты извещений даны в полном соответствии с оригиналами.

ПОГОДА

СУББОТА 22 ФЕВРАЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ФЕВРАЛЯ ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ФЕВРАЛЯ ВТОРНИК 25 ФЕВРАЛЯ



-7° -3°



-7° -2°



* * -4° -1°



-2° +3°

С 22 по 25 февраля — небольшие геомагнитные возмущения.

ЮБИЛЯРЫ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА

ДОРОГИЕ НАШИ ЮБИЛЯРЫ,
Людмила Георгиевна ЛЕВИТ
Таисия Яковлевна ГРИНЬ
Юрий Петрович МАРИНЮК
Станислав Иванович ВОЛКОВ
Григорий Константинович ТУРКМЕНОВ
Татьяна Николаевна ХОМЯК
Сергей Дзибевич МАКИШВИЛИ
Ленара Юнусовна СЕЛИМОВА
Эмине Ахтемовна БЕКИРОВА
Светлана Ивановна СЕЛЬСКАЯ
Лариса Петровна КУЗНЕЦОВА
Ирина Леонидовна КУЗИНА
Вячеслав Николаевич КОНДЮР
Вячеслав Валериевич КИРСАНОВ
Наталья Вениаминовна НОВИКОВА
Лилия Николаевна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ,



**ПРИМИТЕ САМЫЕ ТЕПЛЫЕ И ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ
С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТОЙ!**

Пусть дни, чередой сменяя друг друга, приносят вам только добрые и радостные события, а беды и горести обходят стороной.

Пусть жизнь одарит вас энергией и здоровьем, заботой и любовью близких и друзей, наполнит дни смыслом, радостью и простым человеческим счастьем!

Пусть каждый ваш день будет наполнен яркими эмоциями, душевной гармонией и теплом!

А.В. ШИПИЦЫН, председатель Черноморского районного совета
А.С. ДУДИНОВ, глава администрации Черноморского района
А.А. АЛЕШИН, председатель Черноморской районной организации ветеранов

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

депутата Черноморского районного совета
Республики Крым
Надежду Аркадьевну КОТИК!

Желаем доброго здоровья Вам и Вашей семье, стабильности и достатка, мира и согласия. Пусть на Вашем жизненном пути всегда будут с Вами любовь близких людей, поддержка и понимание друзей и коллег.

ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС,
АППАРАТ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

депутата Черноморского районного совета
Республики Крым
Веру Александровну ДМИТРИЙЧУК!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, душевной гармонии, благополучия, неизменной поддержки родных и друзей.

Пусть радость, оптимизм и удача никогда не покидают Вас, а все самые добрые слова и пожелания, сказанные в этот день, воплотятся в жизнь!

ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС,
АППАРАТ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА



Уважаемая Лариса Петровна КУЗНЕЦОВА!
Искренне поздравляем Вас с юбилеем!

Вы — особенный человек в жизни наших детей, ежедневно согреваете их сердца своей мудростью, любовью и терпением, уделяете внимание каждому из своих учеников, не оставляете наедине с трудностями, а подчас и неудачами.

Спасибо Вам за то, что, воспитывая и обучая, Вы ежедневно находитесь рядом с нашими детьми в школе.

От души желаем Вам здоровья, мира, благополучия, послушания учеников, уважения коллег, любви и понимания близких.

Будьте искренне счастливы и успешны во всех своих начинаниях.

Спасибо Вам за усердный труд во благо наших детей!

РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ 7-Б КЛАССА
ЧЕРНОМОРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ №1 ИМ. Н.КУДРИ



МУДРЫЕ МЫСЛИ

- * Ваше время ограничено, не тратьте его, живя чужой жизнью (Стив Джобс)
- * Два самых важных дня в твоей жизни: день, когда ты появился на свет, и день, когда понял, зачем. (Марк Твен)

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВАКАНСИИ

№ 34 ♦ ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК НА ФЕРМУ по выращиванию грибных деликатесов. Телефон: +7-978-552-00-10.

№ 35 ♦ ТРЕБУЕТСЯ РАДИОМОНТАЖНИК. Телефон: 8-978-552-00-10.

УСЛУГИ

№ 203 ♦ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Телефон: +7-978-774-13-34.

**ЧЕРНОМОРСКИЕ
ИЗВЕСТИЯ**

Главный редактор Н.Р. ИВАНЮТА

Учредитель:
Администрация
Черноморского
района Республики
Крым

Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Республике Крым и городу Севастополь
ПИ № ТУ91-00108, от 16.02.2015 г.

Редакция и издатель: «Черноморские известия»
296400, Республика Крым, Черноморский район,
п. Черноморское, ул. Чапаева, 9,
Телефон 99-607.
E-mail: gazeta-izvestiya@list.ru

Подписной индекс
41393.
Индекс льготной
подписки 09512

Газета выходит
по средам и субботам.
Цена свободная.
Заказ 0221 Тираж 410

Верстка редакции газеты
«ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ».
Отпечатано: АО «Издательство и
типография» «ТАВРИДА»,
ул. Генерала Васильева, 44,
г. Симферополь, Республика Крым, 295051

За точность фактов несут ответственность авторы материалов. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. На основании Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведет. За содержание и достоверность объявлений ответственны их авторы.